



**ПЕЧЕНГСКИЙ МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ОКРУГ
МУРМАНСКОЙ ОБЛАСТИ
АДМИНИСТРАЦИЯ
ОТДЕЛ ОБРАЗОВАНИЯ**

Победы ул., д. 1, п.г.т. Никель, Печенгский район, Мурманская область, 184421,
телефон (815 54) 5-19-40, 5-05-72; факс (815 54) 5-04-60; e-mail: pechengaobr@yandex.ru

от 19.05.2021 № 660-обр
на № 2603 от 17.05.2021

**Председателю Межведомственной комиссии
по профилактике правонарушений в
Печенгском муниципальном округе**

**Главе
Печенгского муниципального округа**

А.В. Кузнецову

О направлении доклада

Отдел образования администрации Печенгского муниципального округа направляет информацию к докладу на заседание Межведомственной комиссии по профилактике правонарушений в Печенгском муниципальном округе, которое состоится 20.05.2021, по теме «О мерах совершенствования профилактической деятельности в отношении угроз несовершеннолетним в сети Интернет».

Приложение: на 1 л. в 1 экз.

Начальник отдела

Коняева Е.В., 52049

И.В. Никитина

О мерах совершенствования профилактической деятельности в отношении угроз несовершеннолетним в сети Интернет

Работа по профилактике рисков и угроз в сети Интернет проводится отделом образования и образовательными организациями Печенгского муниципального округа в рамках исполнения Комплекса мер, направленных на совершенствование работы по предупреждению межнациональных конфликтов, противодействию этнической и религиозной нетерпимости, ксенофобии и экстремистским проявлениям среди детей и молодежи в сфере образования, на 2019-2021 годы (утвержден приказом отдела образования от 03.07.2019 № 239). Во всех общеобразовательных организациях округа с 2012 года реализуются планы мероприятий, направленных на формирование законопослушного поведения обучающихся, противодействию экстремизму в подростковой среде, активизацию деятельности детских общественных объединений.

В течение учебного года общеобразовательными организациями округа планируются и проводятся мероприятия в рамках Дня медиа-безопасности, тематические уроки, беседы, лекции по разъяснению правил поведения в Интернет-пространстве. Также в образовательных организациях размещаются информационные стенды с информацией правового характера, с информацией об уголовной и административной ответственности за размещение в сети Интернет информации экстремистской направленности.

Специалист отдела образования и руководители образовательных организаций осуществляют контроль за несанкционированным использованием обучающимися Интернет-ресурсов, несовместимых с задачами образования и воспитания.

Во всех общеобразовательных организациях округа обеспечена установка программ контентной фильтрации, исключающих доступ к Интернет ресурсам, несовместимыми с целями и задачами образования и воспитания обучающихся. Контент-фильтр работает на всех компьютерах, подключенных к сети Интернет. Осуществляется регулярная проверка работоспособности системы фильтрации комиссионно с составлением актов.

Отделом образования администрации Печенгского муниципального округа ежеквартально осуществляется контроль обеспечения системы контентной фильтрации в общеобразовательных организациях с целью исключения доступа к Интернет – ресурсам, несовместимыми с целями и задачами образования и воспитания обучающихся.

На родительских собраниях проводится разъяснительная работа с родителями (законными представителями) обучающихся о необходимости контроля за детьми при использовании ими сети Интернет и возможности установки контентной фильтрации на домашних компьютерах. Также проводится разъяснительная работа с обучающимися, педагогами о потенциальных рисках при использовании Интернета и методов защиты от них.

Кол-во проведенных мероприятий в учебном году – 61

Кол-во участников из числа родителей – 2416 чел.

Кол-во участников из числа обучающихся – 3789 чел.

В период с ноября по декабрь 2020 года проведены в общеобразовательных организациях района обучающие **информационно-просветительские и разъяснительные мероприятия для детей в области защиты прав субъектов персональных данных, по пропаганде образа жизни, направленного на ответственное отношение к личным данным**, о необходимости бережного отношения к своим персональным данным. При проведении мероприятий были использованы материалы Роскомнадзора (видеоролики для разных возрастных групп, видеоурок для школьников, обучающие презентации).

16.09.2021 года педагоги муниципального образования приняли участие в обучающем вебинаре по организации профилактической работы с обучающимися в сфере Интернет-безопасности (охват педагогов – 24 чел.).